

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РБ ВКП(б) и РИКа Новосибирской области

№ 2 (381). 14 января 1940 года. Воскресенье

Шире соревнование стопудовиков

Обращение бригадиров-стопудовиков Сталинградской области явилось призывом за всесоюзное социалистическое соревнование за стопудовые урожаи с гектара.

Движение стопудовиков — это новый этап в развитии стахановско-ефремовского движения в сельском хозяйстве. Оно указывает практические пути перехода от завоевания отдельных рекордов к получению высоких, устойчивых урожаев с больших площадей в целом по бригаде и колхозу. Оно решает быстрейшее выполнение сталинского задания об ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна.

Выращивание стопудовых урожаев будет зависеть от того насколько правильно будет поставлена организация труда в полеводческой бригаде и в тракторном отряде. Совместные усилия в борьбе за стопудовые урожаи и хорошо слаженная работа полеводческих и тракторных бригад решает успех получения высоких, устойчивых урожаев.

В нашем районе немало звеньев, которые в 1938—1939 годах получали стопудовые урожаи. Звено тов. Кононыхина в колхозе «Подтаежная» получило урожай с гектара 144 пуда. Ефремовские звенья в колхозах «III решающий год пятилетки», «Красный Октябрь», «Трактор» и других также собрали урожай больше ста пудов с гектара. Постановление Соянка ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах» колхозники и колхозницы нашего района встретили с большим удовлетворением, в нем они увидели сталинскую заботу о колхозах. В ответ на эту заботу мы ответим новым подъемом социалистического соревнования, с высокой организованностью будем готовиться к весеннему севу 1940 года.

Опыт ефремовских звеньев показал, что при соблюдении агротехнических правил, при большевистской заботе над земельным участком звена, бригады, колхоза можно добиться высоких, устойчивых урожаев.

Решающее значение в борьбе за стопудовые урожаи будет иметь правильная организация труда в колхозах. Надо решительнее переходить на организацию постоянных комбинированных звеньев во всех без исключения колхозах района и подготовку к весеннему севу проводить непосредственно звеном.

Ряд колхозов нашего района перешли на звеньевые методы работы. В колхозе «Трактор» организовано 10 звеньев по зерновым культурам и 3 звена



КУПИНСКИЙ РАЙОН. На снимке: Тов. Черкашин А. Г. (справа) бригадир полеводческой бригады колхоза им. Кирова проводит агротехническое занятие в звено тов. Бухтоярова, которое в 1939 году добилось урожая по 27 центнеров пшеницы с гектара. (Бюро клише ОБТАСС).

Товарищи колхозники, трактористы, бригадиры полеводческих и тракторных бригад, председатели колхозов и сельсоветов включайтесь во всесоюзное социалистическое соревнование за стопудовые урожаи!

Ко всем колхозникам, трактористам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, руководителям колхозов Чебулинского района

Товарищи!

Прошедший 1939 год был годом победоносного шествия социализма. Исторические решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) вызвали у колхозного крестьянства новую волну социалистического соревнования за сталинские 8 миллиардов пудов зерна в год. В борьбе за производство 8 миллиардов пудов зерна в год зародилось новое движение — соревнование бригадиров стопудовиков. Инициаторами этого движения выступили бригадир колхоза «12 лет Октября», Хоперского района, Сталинградской области Аркадий Гуров и бригадир тракторной бригады Георгий Козленков, которые взяли обязательство получить средний урожай зерновых не менее 100 пудов с каждого гектара со всей площади посева. Они обратились ко всем колхозникам, трактористам, бригадирам полеводческих бригад, агрономам и руководителям колхозов последовать их примеру.

Мы колхозники сельскохозяйственной артели им. Володарского, Усть-Сергинского сельсовета, обсудив это обращение и подводя итоги урожая 1939 года убедились, что стопудовые урожаи на нашей земле получать можно. Так во второй бригаде нашего колхоза был получен урожай овса в 22 центнера с гектара от внесения 3 центнеров калийной соли на гектар, а пшеница НОЭ потроенным парам без всякого удобрения на отдельных участках давала урожай по 23 центнера.

Как видите, стоит только улучшить обработку почвы и применить комплекс агромероприятий и наши колхозные земли могут давать урожай больше, чем они давали до сих пор.

Товарищи! Возможность получить урожай в 100 пудов с гектара у нас в колхозе со всей посевной площади есть. Колхоз имеет 440 га подготовленных паров, 40 га зяби и 300 га хороших предшественников. Семена засыпаны высокого качества. Ремонт сельхозинвентаря колхоз заканчивается.

Машинно-тракторная станция оказывает нашему колхозу огромную помощь. 4 трактора СХТЗ, плуги и сеялки, которые будут у нас работать, отремонтированы и приобретены трактористами. Для работы на этих машинах колхоз имеет прекрасные кадры, которые показали образцы стахановской работы и сейчас являются кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Это

— бригадир тракторной бригады Григорьев Иван Петрович, который обеспечил выработку в переводе на мягкую пахоту 761 га, тракторист Егоров Степан, за свои смены выработавший 570 га, Парфенов Инокентий — 548 га, Григорьев Алексей — 420 и другие.

В нашем колхозе выросли стахановцы колхозного производства. Это — Иванова Пелагея, получившая со своим звеном 400 центнеров картофеля с га и другие товарищи, показавшие образцы трудовой дисциплины и стахановского труда.

Общее собрание колхозников колхоза им. Володарского постановило включиться в соревнование за стопудовый урожай с гектара на всей посевной площади зерновых и добиться урожая картофеля в 700 центнеров с га и вызвало на социалистическое соревнование колхозы им. 7 съезд Советов, «Красный семеновод» и «Колос Сибири».

Мы организовали 9 звеньев: одно звено по картофелю, два по махорке и шесть по зерновым культурам. За каждым звеном закрепили участки, ложадей, сбрую, инвентарь и т. д., организовали техучебу. Звенья приступили к сбору золы и заготовке других местных удобрений, а также вывозке на поля навоза и перегноя. Собрание колхозников предложило правлению закупить в сельхозснабе минеральные удобрения не менее 200 центнеров, подготовить помещение для яровизации и обеспечить необходимым инвентарем. Совместно с агрономами, старыми опытными колхозниками, бригадирами и звеньеводами обсуждается агротехника обработки отдельно каждого участка и способы посева на них.

Общее собрание обращается с призывом ко всем колхозникам, трактористам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, председателям колхозов и сельских советов района включиться во всесоюзное соревнование за получение 100 пудов зерна и 700 центнеров картофеля с каждого гектара со всей посевной площади. Такие возможности в каждом колхозе нашего района есть. Для этого требуется приложить старание, мобилизовать себя на выполнение поставленной задачи и включиться во всесоюзное соревнование стопудовиков.

Товарищи! Дадим стране в 1940 году 8 миллиардов пудов зерна. Этим еще больше укрепим могущество и оборонспособность нашей социалистической родины.

Председатель колхоза им. Володарского П. Дубинин, бригадиры тракторных бригад Н. Потуло, И. Григорьев, помбригадиры тракторной бригады В. Евстафьев, бригадиры полеводческих бригад С. Леонтьев, П. Егоров, С. Егоров, звеньеводы П. Иванова, Е. Егорова, Е. Семёнова, А. Парфенова, И. Егоров, кузнец Е. Зеленский, завхоз Лаврентьев.

Перешли на звеньевую организацию труда

Обращение бригадиров-стопудовиков Сталинградской области нашло горячий отклик среди передовых колхозов нашего района. Отвечая на это обращение, многие колхозы включаются во всесоюзное соревнование за получение высоких устойчивых урожаев.

С большим воодушевлением прошло обсуждение обращения стопудовиков на расширенном заседании правления колхоза «Трактор». Заседание приняло решение целиком перейти на звеньевую организацию труда, ибо звеньевая организация труда является основным условием улучшения организации труда в колхозе, а следовательно и условием дальнейшего подъема урожайности.

Отвечая на обращение, бригадиры полеводческих бригад взяли обязательство получить с закрепленной за бригадой площади не менее 100 пудов зерна с каждого гектара. С звено тов. Каськова взяло обязательство получить урожай по 200 пудов с гектара. Его звено в прошлом году на площади в 35 га получило средний урожай по 120 пудов с гектара. Сейчас по бригадам производится комплектование постоянных звеньев.

Для того, чтобы обеспечить успех выполнения взятых обязательств по получению урожая, решили своевременно с отличным качеством отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь. Посев производится только высококачественным зерном на хорошо обработанной площади. Посеять не менее 300 га яровизированными семенами. Приступили к вывозке навоза и сбору золы.

И. Гилев.

Доход колхоза имени Сталина — 89 миллионов рублей

В 1939 году колхоз имени Сталина, Янги-Курганского района, Узбекской ССР, добился замечательных успехов. Собран богатый урожай египетского хлопчатника — 30 центнеров с гектара.

Годовой доход колхоза составил 9 миллионов рублей. На трудодень здесь будет выдано по 20 рублей. Семья колхозника Хасана Хашимова, выработавшая 1610 трудодней, получит 32.200 рублей. Десятки колхозных семей получат по 20 тысяч рублей.

Почти все колхозники живут в новых благоустроенных домах. У каждого есть коровы, по 5—10 овец.

В кишлаке выстроены клуб со зрительным залом на 1000 мест, красные чайханы, гостиница, амбулатория, школа-семилетка, радиостанция, звуковой кинотеатр, сельмаг.

(ТАСС).

Информационное сообщение

27 декабря состоялся пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б). Пленум обсудил итоги выборов в местные советы депутатов тружеников и принял соответствующее решение.

Пленум освободил товарища Боркова Г. А. от обязанностей первого секретаря Новосибир-

ского обкома ВКП(б) в связи с его переходом из руководящую партийную работу в другую область.

Пленум избрал первым секретарем Новосибирского обкома ВКП(б) товарища Пуговкина Геннадия Никитича и ввел его в состав членов пленума и бюро обкома ВКП(б).

ТОВАРИЩ ПУГОВКИН ГЕННАДИЙ НИКИТИЧ — ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

(Биографическая справка)

Товарищ Пуговкин Геннадий Никитич родился в 1903 году в деревне Барминка, Тульской области, Кимовского района, в крестьянской бедняцкой семье.

С 1913 года товарищ Пуговкин Г. Н. начал работать по найму мальчиком, а затем подручным на гвоздильной фабрике Болховитина (город Москва).

В 1916—1917 годах работал на шорной фабрике Яковлева. В 1918—1920 годы жил в деревне. В конце 1920 года товарищ Пуговкин в поисках работы вновь переезжает в Москву.

В Москве 1921 году поступает работать истопником в Московский совет народных судей — совнарсуд, затем в суд, где работал истопником, курьером, а затем, по окончании московских губернских юридических курсов судебных работников (1924—1925 годы) был выдвинут на ответственную работу. Работал следователем, заместителем нотариуса, а в 1929—30 гг. — первым заместителем Московского губернского и городского нотариуса.

После XVIII съезда ВКП(б) товарищ Пуговкин Г. Н. — член ЦК при ЦК ВКП(б). Товарищ Пуговкин твердо и неуклонно проводил генеральную линию партии Ленина — Сталина, всегда активно борясь за проведение решений и указаний ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

В комсомол вступил в 1923 году. Член ВКП(б) с 1925 года.

После XVIII съезда ВКП(б) товарищ Пуговкин Г. Н. — член ЦК при ЦК ВКП(б).

Товарищ Пуговкин твердо и неуклонно проводил генеральную линию партии Ленина — Сталина, всегда активно борясь за проведение решений и указаний ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Первая сессия Новосибирского областного совета депутатов тружеников

Вечером 10 января в театре «Красный факел» открылась первая сессия Новосибирского областного совета депутатов тружеников. Сессию открывает старейший депутат доктор медицинских наук профессор А. А. Боголепов.

За годы сталинских пятилеток, — говорит он, — наша область скажочно выросла. Она обогатилась стройками и заводами мирового значения. Благодаря товарищу Сталину в нашей области в невиданно короткий срок вырос город металлургии Стальник, создан угольный социалистический Кузбасс. Говорю о Кузбассе, нашей гордости и славе, мы полны чувства глубочайшей благодарности и любви к великому Сталину (бурные аплодисменты).

(ОблТАСС).

1.700 СТАХАНОВСКИХ ШКОЛ В КОЛХОЗАХ

В колхозах Калининской области организовано тысяча стахановских школ полеводов, 700 школ животноводов. В них изучают передовой опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки свыше 27 тысяч звеноводов, бригадиров, работников животноводческих ферм колхозов. Кроме специалистов к чтению лекций привлечены также колхозники-стахановцы.

(ТАСС).

А. С. ГРИБОЕДОВ

Грибоедов А. С. родился 15 января 1795 года. Талантливый и необычайно одаренный от природы, Грибоедов в шесть с половиной лет кончает три факультета — словесный, юридический и естественно-математический.

Мысль о литературной деятельности занимает Грибоедова всю его жизнь. Центральной темой его произведений является гнет крепостного права. Ненавистью, презрением к существующему порядку, к «трясиному государству», в котором он «боится погрязнуть», проникнуты произведения Грибоедова последних лет.

Лучшим его произведением является «Горе от ума». Комедия раскрывает дворянский быт Москвы и картину расследования внутри дворянства. Образ героя комедии Чацкого понятен и ясен нам, когда он бичует и разоблачает представителей феодально-крепостнического мира, ополчается против подхалимства, погони за чинами, орденами, против протекционизма, жестокости и произи-

зования! Сюда я больше не езжок, Бегу, не оглянусь, пойду искать по свету, Где оскорблённому есть чувство уголок! Карету мне, карету!

Грибоедов, находясь в чине полномочного министра в Персии, фанатической толпой, спровоцированной духовенством, 30



К 145-летию со дня рождения знаменитого русского драматурга и поэта А. С. Грибоедова.

вала крепостного права, невежества, высокомерия и чванства. Последние бичующие речи Чацкого в пьесе «Горе от ума» являются окончательным приговором над феодально-крепостнической системой, который произносился от лица Чацкого самим автором.

Вон из Москвы! Сюда я больше не езжок, Бегу, не оглянусь, пойду искать по свету, Где оскорблённому есть чувство уголок! Карету мне, карету!

Января 1829 года был зверски убит.

Такова краткая история жизни замечательного русского поэта-драматурга.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Прошло больше года с момента выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», — этого величайшего научного труда, где указывается героический путь, пройденный партией Ленина — Сталина.

Большая часть комсомольцев, а также несознанной молодежи — интеллигенции, рабочие и колхозники взялись за изучение истории партии. 430 комсомольцев нашего района самостоятельно изучают Краткий курс.

Многие активисты-члены племени райкома, секретари первичных комсомольских организаций показывают личный пример в овладении большевизмом. Так, например, тов. Сурганов полностью законспектировал «Краткий курс истории ВКП(б)», изучает труды Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

Т. Фадякин, Ямущев, Долгова, Мацур А. законспектировали по семь глав «Краткого курса истории ВКП(б)», при изучении истории партии пользуются трудами Ленина и Сталина.

Передовые комсомольцы, изучающие «Краткий курс истории ВКП(б)», помогают молодежи овладевать большевистской теорией. Например, т. Парий Д., Калинин хорошо руководят кружками по изучению решений XVIII съезда партии, комсомольцы и несознанная молодежь, недостаточно подготовленные к самостоятельной работе над книгой, охотно идут в кружки.

В помощь самостоятельно изучающим историю партии организованы лекции. За последнее время прочитаны лекции по диалектическому материализму

— мировоззрение марксистско-ленинской партии», «Двоевластие и VI съезд большевистской партии».

Однако недостатков в пропаганде марксизма-ленинизма среди комсомольцев еще очень много. Решение ЦК ВКП(б) «О постановке пропаганды марксизма-ленинизма в Белорусской ССР, Орловской и Курской областях» целиком и полностью касается комсомольской организации нашего района. Часть комсомольского актива не серьезно относится к изучению основ марксизма-ленинизма, не мало комсомольцев изучает только 1—2 главы. Секретарь комитета Ново-Троицкой НСШ т. Мандрикова Н. изучает 2 главу. Секретарь комсомольской организации колхоза «Большевик» т. Нефедов еще не приступил к изучению Краткого курса и не знает как изучают историю партии комсомольцы его организации.

Отделные секретари комсомольских организаций недостаточно руководят работой кружков. Занятия часто срываются по вине пропагандистов. В селе Усть-Чебуле пропагандист Тяжельников в кружке по изучению решений XVIII съезда ВКП(б) и политграмоты занятия проводит от случая к случаю.

Такое положение терпимо быть не может. Задача всего комсомольского актива быстрее ликвидировать все недостатки в деле пропаганды среди комсомольцев. Положить все усилия к тому, чтобы каждый комсомолец овладел большевистской теорией.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВЛКСМ
П. Тайченачев.

Приветствие депутатам избирателям

На основании самой демократической Стalinской Конституции 24 декабря проходили выборы в местные советы депутатов тружеников.

Трудящиеся Чебулинского избирательного округа № 18 в Новосибирской областной совет депутатов избрали областного военного комиссара товарища Березина Петра Матвеевича.

29 декабря 1939 года на общем собрании всего личного состава областного военного комиссариата и работников районных комитетов при вручении депутатского удостоверения тов. Березин заявил:

«Избиратели Чебулинского избирательного округа № 18, избрав меня депутатом областного совета, оказали мне большое доверие. Это доверие народа я оправдаю с честью на практической работе. Буду еще лучше работать над повышением обороноспособности нашей страны. Нет почетнейшей задачи, как выполнять доверие народа.

Благодарю от всего сердца за оказанное мне великое доверие и шлю пламенный большевистский привет всем моим избирателям».

Секретарь окружной избирательной комиссии по выборам в областной совет
П. Неустров.

ЗАДАЧА ПРИПИСКИ

На основании закона о всеобщей воинской обязанности, в период с 15 января по 15 февраля 1940 года проводится приписка к призывающим участникам граждан 1921 года рождения, лиц со средним образованием и всех учащихся средних школ родившихся в 1922 году.

Задача приписки имеет большое государственное значение. От правильного проведения приписки зависят дальнейшая подготовка и проведение самого призыва. Приписка должна пройти организованно, на высоком идеально-политическом уровне. Партийные и комсомольские организации обязаны обеспечить высокий уровень партийно-политической работы среди молодежи призывающего возраста. В результате массовой работы у молодежи призывающего возраста должно быть поднято чувство ответственности за личную подготовку к выполнению своей почетной обязанности по защите социалистической родины, поднята политическая и производственная активность.

В задачу призыва входит — взять на персональный учет каждого призывающего, выявить его состояние здоровья, грамотность и деловую производственную работу.

В РККА нужно физически здоровое, культурно — грамотное пополнение. Ясно, что такая работа не может быть проведена за короткий срок очередного призыва, а должна начинаться сейчас же по окончании приписки, она является плановой по вседневной работой, проводимой в течение круглого года каждой организацией.

П. Н.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ИЗБЧИТАЛЕН

Работа Карагачевской избычительни за последнее время значительно улучшилась. В работе ее активное участие принимает молодежь, особенно комсомольцы. Организованы кружки. Драмкружком руководит комсомолка Писарева А. А.

Драмкружок с ноября провел 5 постановок. Активное участие в работе драмкружка принимают тт. Лепчак М. А., Собянин Л. А. и другие. Физкультурный кружок руководит комсомолка Писарева Хр., кружком ГСО руководит Иванов Г. Редколлегия регулярно выпускает стенные газеты. В посевную кампанию было выпущено 21 номер стенной газеты, на хлебоуборке 16 номеров и в период избирательной кампании по избирательным округам по выборам в сельские советы 17 номеров.

Сейчас перед изб-читальни стоит очень ответственная задача — это, используя опыт агитмассовой работы в период подготовки к выборам в местные советы, неуклонно продолжать агитмассовую работу, помочь правлениям колхозов перейти на звеньевую организацию труда в бригадах, образцово подготовиться к весеннему севу.

В подготовке к севу колхозы Карагачевского сельсовета имеют еще много недостатков.

В колхозе «Боец» не отсортировано 150 цент. семян. Кузнец Усачев Павел, отремонтировав 16 борон «зиг-заг», работу по ремонту прекратил.

В колхозе «Веселая жизнь» к ремонту сельхозинвентаря не приступлено. Не очищено 200 центнеров семян. Колхозник Гриценко еще полтора месяца тому назад отвез семена для сдачи на анализ в районную семенную лабораторию, но оставил их на квартире в с. Верх-Чебулах. Правление колхоза до сих пор не знает о качестве семян.

Массовая вывозка навоза и сбор золы в колхозах не организован. Только в колхозе «Боец» депутат сельсовета тов. Ильиненко М. В. собрал 5 ц. золы. Да на табачную плантацию конюх тов. Писарев П. вывез несколько десятков волов навоза. Больше никаких мероприятий пока не проводится.

Все эти вопросы мы отражаем в стенной газете, чтобы изжить недостатки в подготовке к севу.

На образцовую постановку работы изб-читален вызываются социалистическое соревнование избача Кураковской избычительни тов. Олица.

Зав. Карагачевской изб-читальни
М. Чернышева.

116 ТЫСЯЧ ВРАЧЕЙ

В 1940 году число больничных коек в городах увеличится на 20 тысяч, больничная сеть на селе на 10 тысяч коек (до конца года она будет доведена до 175 тысяч коек). Сельские врачебные участки будут полностью обеспечены врачами. Не менее 50 тысяч сельсоветов в текущем году будут иметь либо врачебную амбула-

торию, либо фельдшерский пункт, асельская сеть в городах увеличивается почти на 50 тысяч коек. В одной лишь системе наркомздрава СССР в этом году будут работать 116 тысяч врачей и около 500 тысяч человек среднего медицинского персонала.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: Укладка и упаковка готовой продукции на государственной плюшевой фабрике в Белостоке (БССР). Фабрика будет ежедневно выпускать 80 тысяч метров высококачественного плюша. (Бюро клише ОБЛАСС).

ЗА СТОПУДОВЫЕ УРОЖАИ!

Обсудив обращение бригадиров-стопудовиков Сталинградской области и колхозников колхоза им. Володарского, Чебулинского района, колхозники колхоза «Маяк Ильича» постановили включиться в соревнование за 100 пудовый урожай зерновых культур с гектара.

Возможность получения такого урожая доказано практикой самого колхоза. Например, в прошлом году в 4 бригаде с площади 10 га средний урожай пшеницы получен по 130 пудов с гектара. Предшественниками под этот посев были пары, удобренные калийной солью 3 цент., суперфосфатом 3 цент. и золой 3 цент. на каждый гектар. По неудобренным, хорошо обработанным парам, на отдельных участках получен по 95—100 пудов зерна с гектара.

Из этого примера видно, что путем улучшения обработки и внесения удобрений в почву можно получить 100 пудовые и более урожаи зерновых культур и 4000 пудов картофеля с каждого гектара со всей посевной площади.

Для лучшей работы колхоз перешел на звеньевую организацию труда. За каждым звеном закреплены земельные участки, семена, лошади, сбруя, сельскохозяйственный инвентарь. Колхозники решили к началу весеннего сева вывезти на поля 10.000 волов навоза, собрать 100 цент. золы. Каждому звену доведен план вывозки навоза и сбора золы.

Все звенья заключили между собой договора социалистического соревнования на борьбу за стопудовые урожаи и включились в подготовку к весеннему севу.

Агроном Усть-Сергинской МТС Емельянов.

Укрепилась трудовая дисциплина

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» укрепило

трудовую дисциплину и подняло производительность труда в колхозах.

Это хорошо видно на примере нашего колхоза им. Калинина. Каждый колхозник стремится больше выработать трудодней, которые он должен выполнить в течение года. Многие женщины, которые в прошлые годы почти не участвовали в работе колхоза, в 1939 году стали активно участвовать на колхозной работе. Например, Ульяна Горлова, в 1938 году выработавшая всего 21 трудодень, в 1939 году выработала 132 трудодня, Надежда Жилина вместо 35 трудодней выработала 142, Антонина Есина вместо 4 трудодней — 85, Татьяна Манузина — вместо 107 — 181, Мария Винникова — вместо 80 — 154 трудодня.

Сталинский устав сельскохозяйственной артели — незыблемый закон колхозной жизни. Нарушение его никем недопустимо.

Учетчик колхоза имени Калинина
Кулиновский.

Приветствие руководителей партии и правительства умно-живло силы седовцев, влило в них новую энергию.

Выполняя исключительную по значению научную работу, экипаж «Седова» жил одной жизнью со всей нашей родиной, с которой его надежно связывало радио. На дрейфующем корабле шла учеба, кипела работа. Много раз седовцы, с большой опасностью для жизни, героически отстаивали доверенный им корабль и научное оборудование. Когда «Седову» оставалось всего несколько десятков миль.

Но даже для такого мощного арктического судна, как ледокол «И. Сталин», эти последние мили оказались непроходимыми и он вынужден был изменить курс.

Команда «Седова» продолжала стойко вести вахту в холодных просторах Арктики.

За год дрейфа «Седов» прошел 1500 миль со средней скоростью 4 мили в сутки. 23-го октября, в первую годовщину дрейфа, седовцы получили приветственную телеграмму от товарищей Сталина и Молотова:

«Ледокол «Седов»
Капитану Бадигину,
Парторгу Трофимову.

В годовщину дрейфа шлем Вам и всему экипажу «Седова» горячий привет. Уверены, что с большевистской твердостью советских людей Вы преодолеете все трудности на Вашем пути и вернетесь на родину победителями.

Ждем ваши руки, товарищи!
По поручению ЦК ВКП(б)

И. СТАЛИН.
и СНК Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

(Окончание см. на 4 странице).

26 МЕСЯЦЕВ на дрейфующем корабле

23 октября 1937 года во льдах Северного Ледовитого океана на 75 градусе 21 минуте северной широты и 132 градусе 15 минуте восточной долготы стали на зимовку три советских ледокольных парохода — «Седов», «Садко» и «Малыгин».

Наступила глубокая полярная ночь. Команды пароходов стойко несли тяжелую вахту, геронически боролись со стихией, прилагая все усилия к тому, чтобы сохранить корабли и людей. Всего на дрейфующих кораблях находилось 217 человек. Для ведения научных работ и сохранения судов во время дрейфа такого количества людей не требовалось. Правительство решило оставить на ледоколах строго ограниченное число членов экипажа. К дрейфующим кораблям были направлены три тяжелых самолета, участвовавших в высадке папанинской экспедиции на льдину у Северного полюса. Летчики Алексеев, Головин и Орлов совершили три смелых рейса — из бухты Тикси — к каравану дрейфующих судов и блестящее выполнили сталинское задание. Они доставили

кочегар-стахановец Иван Иванович Гетман, повар-моряк Павел Власович Мегер, машинист Иосиф Маркович Недевецкий и матрос Ефрем Иванович Гаманков. Из команды «Седова» на вторую зимовку остались 9 человек: капитан «Седова» Константин Сергеевич Бадигин, помощник капитана инженер Андрей Георгиевич Ефремов, радиист Александр Александрович Полянский, врач Александр Петрович Соболевский, бочман Дмитрий Прокофьевич Буторин, машинист-стахановец Николай Сергеевич Рарышев, второй механик Сергей Дмитриевич Токарев, третий механик Всеволод Стапанович Алферов и молодой ученик гидрограф Виктор Харлампиевич Буйницкий.

На борт «Седова» было перевезено большое количество продуктов, научное оборудование и различное полярное обмундирование. Зимовщики получили также две радиостанции и разборный деревянный дом. Героическое судно с горсточкой храбрецов осталось во льдах Северного Ледовитого океана.

Полярной осенью того же 1938 года была предпринята еще одна попытка вывести «Седова» из льдов. К северу от Новосибирских островов, где в то время находился дрейфующий корабль, направился флаг-

столицы СССР. Главное управление Северного Морского пути объявило благодарность всей команде ледокола.

Районное учительское совещание

8—9 января проходило районное совещание учителей. На совещании заслушаны доклады района, директоров Чумайской, Николаевской, Ново-Александровской и Ивановской школ об итогах работы за первое полугодие. По докладам развернулись оживленные прения. Выступающие учителя делились опытом учебной и воспитательной работы школ.

Учитель математики Чумайской школы т. Александровский рассказал о своем опыте применения и изготовления наглядных пособий. Учащиеся сами изготавливают весы, уровни, ватерпасы, метры и другие пособия, которые потом используют в своей работе.

Учитель естествознания Верх-Чебулинской средней школы т. Покровский поделился опытом проведения живых увлекательных уроков, сопровождаемых наглядными пособиями, вырезками из газет, живыми фактами нашей действительности, где рассказывает о достижениях мастера картофелеводства А. К. Юткиной, побившей мировой рекорд и опыты других стахановцев.

Тов. Полонская поделилась опытом работы родительского комитета, который является действительным помощником в работе школы, он выявляет материальные условия учащихся, помогает им, организует премирование лучших учащихся.

Наряду с хорошими опытами отдельных учителей совещание осудило, укоренившуюся в работе школ, гнилую практику — процентоманию. В наших школах есть такие учителя, которые, борясь за дутые цифры, стали на путь обмана государства. Учительница Ново-Троицкой школы Афанасенко, чтобы скрыть следы своей плохой работы, в тетрадях учеников подправляла ошибки такими же чернилами, какими пишут ученики. Учительница Славянской школы Старченко также плохо работала, не давала

знаний учащимся, а отметки выставляла им «посредственно». Некоторые учителя в погоне за «большим заработком» настаивают на том, чтобы им дали два класса или двойную норму часов, а сами не справляются с основной нагрузкой (Усманка, Чумай, Дмитриевка).

Отдельные учителя и школы совершенно не проводили работы с родителями, не привлекали их в помощь школе и обращались к родителям только тогда, когда тот или иной ученик совершает проступок.

Некоторые родители безразлично относятся к воспитанию своих детей (Реймова — Петропавловка, Бригадина — Н.-Троицк, Горлов — Верх-Чебула), заявляя, что «мы вам отдали в школу детей вы их и воспитывайте». Такое отношение родителей привело к тому, что дети этих родителей своими хулиганскими действиями срывают уроки, не выполняют домашние задания и в результате получают плохие отметки.

Совещание отмечает плохую методическую работу в школе и это в первую очередь относится к району и директорам школ. Районный методический кабинет в стадии открытия находится уже год, поэтому и опыт передовых учителей не является достоянием всех учителей.

Политический уровень многих учителей крайне низкий. Союз учителей начальных и средних школ (председатель союза В. Воронина) и района мало что делают по налаживанию политической учебы. «Краткий курс истории ВКП(б)» изучают только 43 человека, многие учителя не имеют этого учебника.

Совещание призвало учителей района на быстрейшую реализацию решений XVIII съезда ВКП(б), на повышение своего идеально-политического уровня и на борьбу за грамотность учащихся единого фронта учителей и родителей.

26 МЕСЯЦЕВ НА ДРЕЙФУЩЕМ КОРАБЛЕ

(Продолжение. Начало смотрите на 3 странице).

Радостно отпраздновали седовцы вторую годовщину своего дрейфа. С глубоким волнением прочли они радиограмму за подписью товарища Сталина и Молотова на имя капитана Бадигина и помполита Трофимова.

«Во вторую годовщину дрейфа шлем всему экипажу «Седова» большевистский привет. Желаем вам здоровья, победоносного преодоления всех невзгод, возвращения на родину закаленными борьбой с трудностями Арктики. Жмем ваши руки, товарищи!»

За два года дрейфа в арктических льдах ледокол «Георгий Седов» прошел выше 2750 миль. Его экипажем была проделана гигантская научная работа. Сделанные седовцами глубоководные промеры обнаружили в Ледовитом океане глубины значительно больше, чем это было известно до сих пор. Так, например, на широте 86 градусов 37 минут и долготе 45 градусов 05 минут седовцами обнаружена глубина в 4.952

метра, несколько дальше к западу глубина океана оказалась более 5.180 метров. Это значительно больше, чем максимальная глубина, измеренная станцией «Северный полюс» — 4.395 метров.

Более чем в 60 пунктах своего дрейфа седовцы произвели наблюдения по земному магнетизму, а также наблюдения над силой тяжести. Исследования производились с помощью новых, точнейших приборов.

Скованный льдами, дрейфующий корабль в ноябре 1939 г. прошел меридиан Шпицбергена и резко изменил направление на юг, приближаясь к району чистой воды.

По предложению товарища Сталина, внимательно следившего за дрейфом «Седова», правительство приняло решение — направить навстречу дрейфующему кораблю мощный ледокол-флагман арктического флота «Иосиф Сталин». 15 декабря в 10 часов утра он вышел из Мурманска.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: В колхозе им. Кирова, Кулинского района, колхозники слушают последние известия по радио.

(Бюро клише ОблТАСС).

Оперсводки Ленинградского военного округа

В течение 8-го января на фронте ничего существенного не произошло.

На Ухтинском, Ребольском и Петрозаводском направлениях действия разведывательных отрядов.

В течение 9-го января на Ухтинском направлении происходили бои пехотных частей, в результате которых наши части отошли на несколько километров к востоку от Сумуссалмы. На Ребольском и Петрозаводском

на Карельском перешейке разведывательные поиски, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Вследствие плохой погоды наша авиация произвела только разведывательные полеты.

В течение 10-го января на Ухтинском направлении действия разведывательных отрядов. На Карельском перешейке редкая артиллерийская перестрелка. Ввиду плохой погоды действия авиации носили ограниченный характер.

В течение 11-го января на Ухтинском и Ребольском направлениях поиски разведчиков.

На Петрозаводском направлении действия разведывательных отрядов и столкновения пехотных частей в рай-

оне Кителя. На Карельском перешейке — артиллерийская перестрелка и поиска разведчиков.

Авиация из-за плохой погоды боевых полетов не произвела.

В течение 12 января на Ухтинском и Ребольском направлениях происходили поиски разведчиков. На Петрозаводском направлении — стычка пехотных частей. На Ка-

рельском перешейке — артиллерийская перестрелка и поиска разведчиков.

Наша авиация вела боевые

полеты и разведку.

Приговор по делу Напольской, Горохова и других

3 января Московский горсуд вынес приговор по делу анти советской клеветнической группы Напольской и Горохова, которая существовала с 1936 г. до начала 1939 года. В контрреволюционных и вредительских целях участники ее писали клеветнические заявления

и жертвы, планы, содержание и характер своих клеветнических заявлений.

Суд приговорил: Напольскую, Горохова и Ивановскую к лишению свободы на 20 лет каждого, Михайлову и Ионина — к лишению свободы на 15 лет каждого.

Суд вынес также частное определение о привлечении в качестве обвиняемых 3-х участников в процессе свидетелей. Как выяснилось на судебных заседаниях, эти свидетели принимали участие в организованной травле и клевете на честных граждан.

(ТАСС).

ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

28 января с. г. с 10 часов утра будет проводиться районное соревнование лыжников. Соревнование организуется по командам от каждой организации, в котором могут принять участие все лыжники района. Установлены дистанции: для мужских команд 10 км., женских — 3 км., детских (для детей до 16-летнего возраста) — 5 км.

За рубежом

◆ Война вызвала сильный рост безработицы в Англии. По последним сведениям количество безработных в стране достигает 1.499 тысяч 893 человека.

◆ В Западной Анатолии (Турция) существует ураган, сопровождающийся сильными ливнями. Затоплено много деревень. Многие дома разрушены и унесены бурными потоками воды.

◆ 1-го января в окрестностях Бэйпина (Китай) произошел взрыв в необычайно большой силы. Предполагают, что взорван японский арсенал, который бомбардировали китайские самолеты.

(ТАСС).

Движение в Англии против помощи белофинам

В связи с тем, что английские власти разрешили вывоз военных материалов в Финляндию, ряд рабочих организаций, а также районных комитетов лейбористской партии в Лондоне и других городах Англии развертывает кампанию против помощи белофинам. Так, комитет районной организации лейбористской партии южного Педдингтона (Лондон) вынес резолюцию, в которой он осуждает действия английских властей и призывает начать кампанию за запрещение вывоза военных материалов в Финляндию.

Отделение объединенного союза машиностроителей в Эктоне (Лондон) в своей резолюции осудило действие исполнительного комитета лейбористской партии, который поддерживает политику английских империалистов.

Горячаки Дургама в своем ежемесячном журнале пишут: «Мы призываем всех рабочих быть бдительными и не допускать, чтобы их использовали в качестве орудия против социалистической России».

В уходе за лошадьми — безхозяйственность

В колхозе «Волгарь» в уходе за лошадьми допускается воинюшая безхозяйственность. Жеребые матки содержатся вместе со всем поголовьем лошадей. На них работают все тяжелые работы, поэтому 6 конематок уже абортировалось.

Председатель колхоза Сергеев для упорядочения ухода за лошадьми никаких мер не принимает.

Н. Лапин.

**Ответ. редактор
П. Г. БАНЩИКОВ.**

Библиотека парткабинета открыта ежедневно с 1 часа дня до 8 часов вечера, кроме общих выходных дней.

В библиотеке имеется литература в помощь изучающим историю ВКП(б), художественную, научную.

Книгами могут пользоваться все граждане района.

Типографии газеты «Искра Ленина» в наборный цех требуются ученики.

Утеряна госзнаковская квитационная книжка с № 997351 по № 997375 фингента по Чумайскому сельсовету. Считать недействительной.